

# 陆慷大使到任拜会印尼国防部长、大印党总主席普拉博沃



【本报讯】据中国驻印尼使馆消息：4月8日，陆慷大使到任拜会印尼国防部长、大印尼行动党总主席普拉博沃。双方高度评价中印尼两国关系，并就两军交往合作和党际交流交换意见。



叶佩英。图来自中央音乐学院

## 归侨歌唱家叶佩英逝世 《我爱你，中国》余音长存

1951年，16岁的叶佩英告别父母，只身回到中国。完成中学学业后，她考入中央音乐学院声乐系，成为班里唯一的女高音，开始了此后几十年的美声唱法民族化的探索之路。

1979年，叶佩英接到作曲家郑秋枫来信，邀请她为讲述归侨故事的电影《海外赤子》演唱插曲。读过剧本后，叶佩英深受触动，还未了解歌曲详情，就决心演唱。这首歌便是40余年来感动无数海内外中华儿女的《我爱你，中国》。

叶佩英的突然离世让其生前好友感到错愕和悲伤。中央民族乐团青年男高音歌唱家周炜曾多次与叶佩英同台演出，他向中新社记者回忆道，叶佩英非常关爱晚辈，平易近人，在后台休息时，经常能得到她在舞台艺术上的指导，给人感觉很温暖。

曾向叶佩英请教演唱技巧的歌手平安告诉中新社

者，叶佩英对待生活与艺术都十分认真，为歌唱事业和教育实践付出了一生。“每次演出前，叶老师都会花半个小时甚至一个小时开嗓。在80多岁的高龄还能保持这么好的声音状态，与她的认真分不开。”

“叶老师气质极好，艺术表演能力一流，在80多岁高龄演出时依旧是舞台上光芒四射的焦点。”周炜介绍，叶佩英非常热爱音乐事业，是一位纯粹的艺术家，“她对自己要求很高，细致钻研每个字的发音，几十年来，每一次听叶老师演唱《我爱你，中国》，都有新鲜感受，从不落窠臼。”

在叶佩英看来，这首歌曲凝结的“不仅是海外赤子的情怀，也是中华民族的情怀。”

2019年，叶佩英再次唱响《我爱你，中国》，在她和歌手蔡国庆的领唱下，近3万名来自全国各地的民众在天安门广场上同声高歌，献礼新中国成立70周年。

叶佩英爱国情深，曾为投身祖国建设，欲报考地质学专业。在音乐家聂中明的劝说下学习声乐后，她将爱国热情倾注在音乐事业上，刻苦钻研中国传统戏曲、民歌的演唱技巧，探索出了一套中西结合的“民族加美声”的独特唱法，演唱了《大庆啊！我愿把火红的青春献给你》《沂蒙山，我对你说》等多首广为流传的歌曲。



彩电基地在印尼正式投产

中新网4月8日电 4月7日，位于印尼雅加达的彩电生产基地PT.GAS工厂举办了开工投产仪式，这意味着海信自主技术兴建的彩电基地在印尼正式投产。

据悉，该彩电生产基地，拥有先进的液晶模组生产线和彩电整机生产线，年产能近60万台，主要生产32英寸至75英寸的海信和东芝品牌电视产品，满足海信在印尼市场的本土化生产和经营的需求。

在今年第一季度，海信印尼公司电视销量同比增长92%，预计到今年年底实现销量增幅翻一番。随着电视工厂投产和市场基础的不断完善，未来三年海信在印尼市场将继续保持高速增长态势，预计到2024年，海信电视在印尼市场的销量将突破60万台，成为当地市场第一梯队的品牌。

中国企业在印尼投资彩电基地



茶农在茶园里采摘明前茶。林双伟摄

中新社福州4月8日电 作者 郑瑞洋 陈成志

“春风一笑绿山冈，喜见银芽处处芳；最是人间四月天，采来云雾压千筐”，这是阳春三月里福州连江长龙华侨农场的生动写照。

眼下，福州最美茶山——连江县长龙华侨农场茶园，碧波起伏，如锦似缎；归侨侨眷们身着

各色服装，腰系编织袋，穿梭茶园间，手指翻飞，轻采茶尖，奏出幸福“采茶曲”。采下的茶青，被运送到茶厂，经过摊凉、杀青、揉捻、炒青、烘干等工艺，制成醇厚回香的茶叶。

长龙镇位于连江县北部山区，是福州的产茶重镇，茶叶栽培有400多年的历史。该镇现有茶园2万多亩，因地处山高多雾、

风景如画的炉峰山，而素有“云上茶乡”的美誉。而长龙华侨农场茶园5000亩，每年三四月间吐露新绿，迎来采茶季。

位于炉峰山山麓的长龙华侨农场，创建于1961年，是全国84个华侨农场之一，先后安置来自印尼、缅甸、柬埔寨、泰国、新加坡、马来西亚、菲律宾、越南等八个东南亚国家的3000多名归国华侨。

以前，农场所在地是一片荒山。几十年间，归侨在这里开荒造田，慢慢将荒芜山岭建成幸福侨乡，吸引游人如织。

“我们的日子越过越好！这里不仅有绿水青山，还有金山银山。”越南

归侨林正红扎根农场，白手起家，和姐姐一起办起红卫茶厂，带动大伙就业增收。

像林正红这样谱写“致富经”的，不在少数。“茶园实行联产承包责任制，全部承包到150户400多人，让侨胞口袋鼓了起来。”长龙华侨农场党委书记刘国香说，农场栽培福鼎大白、奇兰、丹桂、黄旦、金观音等近20个茶品种，年产茶青2500吨，可制茶400吨，已成为连江绿茶、红茶、白茶等的重要生产基地。

今年初，长龙茶叶跨境贸易服务项目签约，长龙茶叶成为连江首个走向国际市场的山区乡镇特色

农产品。由此，长龙华侨农场的茶叶也将进入国际市场。

除了做好茶的文章，这个华侨农场还讲好侨的故事，让归侨侨眷们既富“口袋”也富“脑袋”。

“华侨农场可以说是深山里的‘小小联合国’，形成了以八国风情为特色的侨文化。”刘国香说，归侨带回了异域的风情舞蹈、南洋美食、斑斓服饰、风土民俗等，在这里可以听到印尼歌、越南歌等，也可以看到印尼舞、泰国舞、越南舞等。

此外，长龙华侨农场已建成一个侨史馆。这个侨史馆设置发展历程、历史沿革、生产发展、精神文

化、创业历史等展区，陈列老照片、老物件等图文资料和实物，展示东南亚各国的服饰、美食、舞蹈等文化，俨然一个“侨文化大观园”。

近年来，该农场被列为美丽乡村、乡村振兴示范点，先后投入资金500多万元人民币，发展乡村旅游。去年，长龙华侨农场与长龙镇政府、榕发(连江)建设发展有限责任公司、福州城投乡村发展有限公司签约，共建长龙文旅综合体项目，打造“网红打卡地”。

“农场将以茶为媒、以侨为桥，聚侨心侨力，加快乡村振兴，让侨胞吃上旅游饭。”刘国香说。

## 探访福州连江长龙华侨农场：云上茶乡采新绿

**调经养血 美容养颜**

南丰藥業有限公司 已上架:

nanfengcdk